



УТВЪРДИЛ:



ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

### ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за производство на амбалажно стъкло с топилен капацитет на пещите над 20t/24h, стопанисвана от "Рубин Инвест" АД, гр.София.

**Дата на извършване на проверката:** 22.11.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен, Западна индустриална зона.

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД-806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0693/08.11.2013г на Директора на РИОСВ-Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително, № 127-Н1/2010г. на оператор "Рубин Инвест" АД, гр.София.

#### При извършената проверка е констатирано следното:

В момента на проверката на площадката работят Ванна пещ № 3 и Ванна пещ № 5, захранвани със суровини от стар материален цех. Не се превишава определеният капацитет по условие 4.1 на КР за проверявания период. Представена е производствена справка за производство на стъклomаса, включваща текущо и годишно отчитане .

Дадените предписания при предходната проверка, документирана с констативен протокол № КП-25-КР-22/21.11.2012г. са изпълнени.

С писмо №2976/20.05.2013г. дружеството е информирало РИОСВ Плевен, че "Рубин Инвест" ЕАД поема правата и задълженията в комплексното разрешително. Във връзка с тази промяна с решение № 127-Н1-И1-А0/2013г., комплексното разрешително е изменено и негов оператор е "Рубин Инвест" ЕАД.

Операторът на комплексното разрешително е определил и актуализирал списъкът с персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР и е изготвил списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани. Всички инструкции, свързани с изпълнение на условията в КР, са подготвени и се съхраняват при еколога на дружеството. Няма регистрирани аварийни ситуации до момента на проверката. Операторът не предвижда промяна в работата на инсталациите по Условие 2.

Операторът има актуален договор с В и К. Не се надвишават количествата вода за производствени нужди. Представена е производствена справка за м. октомври. Консумираната електроенергия от инсталацията по Условие 2 не превишава стойността посочена в таблица 8.2.1. – представена е производствена справка. Употребяваните при работата на инсталацията по Условие 2., суровини и спомагателни материали не се различават по вид и не превишават съответните количества.



За използваните химични вещества и смеси има информационни листове за безопасност предоставени от доставчиците, които отговарят на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH). Във връзка с Условие 8.3.4.2. на КР оператора съхранява използваните суровините и спомагателните материали (Натриевия карбонат, доломит, пегматит, фелдшпат, пясък) в бетонови силози. Използваният натриев сулфат е в склад, посочени на Приложение 30 от заявлението. Складовете са закрити, с бетонна основа, без връзка с канализацията. Не се допуска съхраняване на спомагателните материали и реагенти в опаковки с нарушена цялост. Прилага се инструкция за поддръжка на резервоарите и се извършва периодична проверка на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали. Резултатите от проверките на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали към инсталациите, определени с Условие 2., се описват в дневници, водят се записи веднъж месечно. Няма констатирани несъответствия. Няма регистрирани случаи на разливи. Дружеството има изготвена оценка на безопасността на съхранение на използваните химикали. В дневник се водят резултатите от проведения собствен контрол за изпълнение на правилата за безопасно съхранение на опасни химични вещества и смеси. Няма констатирани несъответствия на правилата за безопасно съхранение.

При проверката са в експлоатация изпускащи устройства: ИУ №3 към ванна пещ №3 и ИУ №5 към ванна пещ № 5. Дейността на ванна пещ № 3 е възстановена от месец май 2013 г., след извършен студен ремонт, включително почистване на регенеративните камери и подмяна на износените огнеупорни материали. Изградени са прахоуловителни съоръжения към силози за пневмотранспорт. Газовете след филтрите се изпускат в подпокривното пространство на работното помещение. ИУ № 12, 13, 14 към съоръженията, както и пробовземни точки, не са монтирани. През 2013 г. са проведени СПИ на: - ванна пещ № 3 – по показатели NOx, прах, CO, HF, Cr, Se+Co, и ванна пещ № 5 - по показатели NOx, прах, CO, HF, Cr, Se+Co. Емисиите на прах и NOx от Ванна пещ № 5 превишават определените НДЕ, съгласно протоколи от изпитване. За замърсяване на въздуха над определените НДЕ, на дружеството е наложена текуща санкция по чл. 69, ал. 1 от ЗООС. Резултатите от последното проведено СПИ на ванна пещ № 5, показва спазване на НДЕ на азотни оксиди, но превишение на дебита на газовете над определената в разрешителното стойност. Съгласно представено в РИОСВ писмо, на 23 и 24 септември 2013 г. е извършена профилактика на разходомера за въздух към ванна пещ № 5, при което е установено некоректно измерване на разхода на подавания въздух за горивния процес. Предприето е демонтиране, сверяване и монтиране на измерителния прибор. Във връзка с това е извършена промяна в настройките на горивния процес на пещта до достигане на оптимални показатели на горене и топене. Вследствие на извършените настройки, дебитът на отпадъчните газове от пещта е увеличен в сравнение с констатирания при предходни измервания на емисиите. Изискващите се инструкции към условието са представени при проверката и се прилагат. В представените контролни листове, както и при проверката, не са констатирани неорганизираните емисии и неприятни миризми на площадката. До края на 2013 г. следва да се проведат СПИ на емисиите на NOx (за IV тримесечие) от ванна пещ № 3 и ванна пещ № 5.

Към момента на извършената проверка се установи, че пречиствателното съоръжение – утайтел за промиване на трошки не функционира - не се извършва промиване на трошки. През 2013 година се води експлоатационен дневник на съоръжението, не се установяват отклонения в контролираните параметри. Проведен е собствен мониторинг на отпадъчни води за първо шестмесечие на 2013 г., в РИОСВ – Плевен са представени протоколи от изпитване. Предстои провеждане на собствен мониторинг на отпадъчни води за второ шестмесечие за 2013 г. – представено е възлагателно писмо с акредитирана лаборатория. Всички инструкции по Условие №10 са разработени и се прилагат. Спазени са и се изпълняват всички изисквания, заложиени в Условие №10 от издаденото Комплексно разрешително на оператора.

Проверени са площадките за съхранение на отпадъци на територията на дружеството, при което е констатирано, че генерираните и третирани отпадъци се съхраняват на обособени и обозначени площадки, осигурени са бункери и контейнери за част от отпадъците. Приетите

